
Protokół posiedzenia 
Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku
w dniu 12.12.2023 r.
 
Maciej Marcinkiewicz, Wiceprzewodniczący Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku, powitał zebranych parlamentarzystów.

Ad 1. Przyjęcie porządku obrad.
Przedstawiono parlamentarzystom do zatwierdzenia porządek obrad w następującym kształcie: 
Planowany przebieg posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Sprawozdanie Zarządu.
4. Sprawozdanie przewodniczących RSS-ów.
5. Sprawozdanie Rzecznika Praw Studenta.
6. Zmiany dotyczące RSS-ów.
7. Głosowanie w sprawie zmiany regulaminu Komisji Regulaminowej.
8. Ustalenie daty styczniowego posiedzenia.
9. Wolne wnioski.

Liczba osób uczestniczących w spotkaniu – 25 osób
Uprawnionych do głosowania -  20 osób
 
Przystąpiono do głosowania.

Za –  20 głosów
Przeciw – 0 głosów
Wstrzymujących – 0 głosów

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z Posiedzenia Parlamentu Studenckiego z dnia 16.11.2023 r.

Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie było żadnych uwag, dlatego przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z ww. posiedzenia.

Za –  20  głosów
Przeciw – 0 głosów
Wstrzymujących – 0 głosów

Ad. 3 Sprawozdanie członków Zarządu.  

Przewodnicząca Parlamentu Studenckiego – Maciej w imieniu Przewodniczącej Ewy Putry, przekazał że Przewodnicząca pomagała przy ostatnio organizowanych wydarzeniach, m.in. szkoleniach z zakresu praw i obowiązków studenta. Załatwiała sprawy z pomocą Działu Spraw Studenckich, zajmowała się ustaleniami w sprawie umorzenia studenckich kredytów dla najlepszych studentów Uniwersytetu w Białymstoku oraz zajmowała się rozliczaniem faktur.

Wiceprzewodniczący Parlamentu Studenckiego, Komisja ds. Finansowych - Maciej, Wiceprzewodniczący przekazał, że udało mu się rozwiązać problem z „Eduroamem”. Problem może być taki, że na każdym modelu telefonu mogą być dodatkowe prośby systemowe (przez co nie da się zalogować). Maciej otrzymał informację od Kierownika Działu Informatycznego, że studenci, w razie potrzeby porady lub pomocy, mogą pisać maile i otrzymają odpowiedź. Maciej zajmował się w dalszym ciągu ubezpieczeniami. 

Komisja ds. Promocji - Julia, Przewodnicząca Komisji, przekazała że, Komisja miała pracowity miesiąc. Komisja ruszyła z publikacją postów i relacji na Instagramie i Facebooku. Komisja pomaga w promocji wszelkich wydarzeń. Członkowie Komisji zorganizowali Andrzejki w stylu staropolskim z ciekawostkami na Instagramie. Odbyło się również rozdanie mikołajkowe, które pobiło rekord zasięgów. Oprócz tego, odbyło się pierwsze spotkanie komisji, które było stacjonarne. Członkowie chcą wprowadzić wiele istotnych zmian. Każdy z członków ma swoją sekcję. Komisja ustaliła plany na przyszły rok. Będą reaktywować pomysł byłego Przewodniczącego Komisji odnośnie prowadzenia TikToka. Julia, Przewodnicząca Komisji, chciała przekazać, że ze względów zdrowotnych powołuje swoją zastępczynię, żeby studenci mogli bez problemu współpracować z Komisją. Na stanowisko wiceprzewodniczącej Komisji Promocji powołana została Dominika Krajewska. 

Komisja ds. Prawnych  – Piotr, Przewodniczący Komisji, przekazał iż był delegatem na XII Studenckim Forum Jakości w Poznaniu. Zajmował się także wydarzeniem „SRC”.

Komisja ds. Jakości Kształcenia – Daniel, Przewodniczący Komisji, przekazał że odbyło się zdalne spotkanie Komisji. Kolejne spotkanie zostało zaplanowane na  19 grudnia 2023 r. Przewodniczący sporządził i wysłał protokół  sprawozdawczy z przeprowadzonych szkoleń z zakresu praw i obowiązków studenta. Parlament Studentów rzeczypospolitej Polskiej zatwierdziło protokół. Jako Komisja ds. Jakości Kształcenia, na prośbę Senackiej Komisji ds. Kształcenia, członkowie sporządzili ankietę, która będzie wysłana studentom.

Komisja ds. Współpracy Wewnętrznej – Katarzyna, Przewodnicząca Komisji ds. Współpracy Wewnętrznej, przekazała że przez ostatni miesiąc została zaktualizowana grupa do komunikacji. Odbyło się spotkanie Komisji online.

Komisja Projektowa - Mateusz, Przewodniczący Komisji przekazał, że Komisja ma zaplanowane spotkanie Komisji na dzień 21 grudnia 2023 r. Członkowie będę omawiać plany na przyszły rok, rozplanowanie konkretnych wydarzeniach i ich datach. Do każdego wydarzenia zostaną przydzielone osoby koordynujące. Od przyszłego tygodnia Komisja ruszy z pracami nad „Uniwersaliami”. Data wstępna „Uniwersaliów” to 10 maja 2024 r. Mateusz, Przewodniczący Komisji, będzie informował na bieżąco o pracach. Mateusz poinformował, że odbyło się SRC, które wyszło rewelacyjnie. przewodniczący był delegatem na Forum Uniwersytetów Polskich w Lublinie i miał prawo głosu na obradach. Mateusz poruszył temat budżetu i wymieniali się doświadczeniami dot. organizacji „Juwenaliów”. Przewodniczący wspominał o odbywającej się w bieżący czwartek Wigilii Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku.

Ad. 4 Sprawozdanie Przewodniczących RSS.

Wydział Filologiczny – Finalizowali różne akcje. RSS współorganizował „Andrzejki”, a  także wręczał małe upominki na Święto Dziękczynienia. Członkowie rozpoczęli pracę nad bluzami oraz próbują rozbudzić swoje social media. RSS planuje utworzenie nowych inicjatyw, porozumiewa się z kołami naukowymi w sprawie projektów. RSS ze starostami planują spotkanie z Panią Prodziekan.
Wydział Chemii – Z okazji „Mikołajek” Członkowie RSS przygotowali słodki poczęstunek dla studentów. RSS organizuje akcje, gdzie studencki mogą wykazać się kreatywnością i wiedzą. Owe przedsięwzięcie będzie trwało do końca grudnia. W dniach 18-19.12.2023 r. odbędzie się charytatywny kiermasz słodkości.

Wydział Nauk o Edukacji – RSS WNoE wraz z Wydziałem Filologii i Wydziałem Socjologii. zorganizował „Andrzejki”. Członkowie RSS zorganizowali także konkurs mikołajkowy. W mikołajki razem z Kołem Działalności Artystycznej Członkowie prowadzili warsztaty w SP 9 w Białymstoku. RSS stworzył tzw. „skrzynkę pomysłów”, gdzie studenci mogli proponować różnego rodzaju pomysły. Często pojawiało się zagadnienie rekreacyjnej siatkówki. 

Wydział Prawa – RSS skończył akcję z bluzami i oczekuje teraz na dostawę. Część bluz zostanie dostarczona do domu, część na Wydział Prawa UwB. Członkowie zaopiniowali pozytywnie nowy kierunek „Kryminalistyka. Dnia 7 grudnia 2023 r. odbyło się spotkanie integracyjne – „Integracyjny Bilard”. Przewodnicząca poinformowała, iż na wydarzeniu było dużo osób. RSS poinformował, iż dziś, tj. 12.12.2023 r. odbyło się spotkanie z Kolegium Dziekańskim Wydziału Prawa. Członkowie starali się budować ścieżkę kontaktów z kołami naukowymi i starostami. Przewodnicząca poinformowała, że w dniu 19.12.2023 r. o godzinie 19.00 odbędzie się Wigilia. RSS zastanawia się nad nowymi projektami oraz ich kosztorysem.

Wydział Historii oraz Wydział Filozofii –  RSS poinformował, że obyło się pierwsze spotkanie po wyborach. Członkowie współorganizowali kiermasz mikołajkowy i zbierali środki na wybrany dom dziecka. Członkowie poinformowali, iż zebrali ponad 700 zł w ciągu jednego dnia. RSS wraz z Kołem Naukowym Historyków ubrał wydziałową choinkę. Przewodnicząca poinformowała, że RSS organizuje Wigilię dnia 20.12.2023 r., na której będą również władze wydziału. Wigilia odbędzie się w Sali nr 108a. RSS opiniował kierunek „Kognitywistka i komunikacja”. Początkowa opinia była negatywna , ale udało się wypracować rozwiązanie, które doprowadziło do wyrażenia pozytywnej opinii przez Członków RSS.

Wydział Stosunków Międzynarodowych – W poniedziałek członkowie RSS wraz z Kolegium Dziekańskim ubierali choinkę. RSS rozmawiał o finansach na przyszły rok. Przewodniczący poinformował, iż rozpoczęły się rozmowy dotyczące Pana Doktora, bowiem ponownie zwraca się do studentów w nieodpowiedni sposób. Członkowie RSS rozwiązywali drobne sprawy starostów, m.in. pokrywające się zajęcia, udzielanie informacji o najbliższych stypendiach. Największy konflikt pojawił się wtedy, kiedy pojawiły się informacje, że kiedy mamy nieusprawiedliwioną nieobecność – nie można odrobić zajęć. Jest to absurdalne, niesłuszne. Po konsultacjach z Rzecznikiem Praw Studenta udało się wypracować „jedną linię orzeczniczą”.

Wydział Ekonomii i Finansów oraz Wydziału Zarządzania – Przewodnicząca poinformowała, iż RSS miał spotkanie z władzami Wydziału Ekonomii i Finansów oraz Wydziału Zarządzania. Członkowie pracowali nad budżetem i rozdziałem środków na poszczególne inicjatywy. Dnia 06.12.2023 r. RSS odwiedził Święty Mikołaj, który wraz ze swoimi pomocnicami rozdawał cukierki. Dnia 20.12.2023 r. ma odbyć się spotkanie Wigilijne. Podczas Wigilii ma odbyć się prelekcja zapewniona przez Szlachetną Paczkę (istnie fundacji, dystrybucja, etc.). Po prelekcji ma mieć miejsce występ chóru z III LO w Białymstoku. Wieczór ma się zakończyć uroczystą kolacją Wigilijną. RSS poinformował, że Członkowie ubierali choinkę. Jedną z choinek ubierali pracownicy, a druga była choinką RSS-ową, którą ubierali studenci i Członkowie RSS. Przewodnicząca nakreśliła również plany na styczeń – RSS planuje zrobić konkurs dla studentów, aby zachęcić ich do wypełniania ankiet. Członkowie RSS-u wstępnie myśleli nad harmonogramem i planem Dni Wydziału. W styczniu chcą również zrobić szkolenie z kompetencji miękkich. RSS-owi udało się odzyskać dostęp do Facebooka, lecz nadal próbują uzyskać dostęp do Instagrama. Członkowie założyli LinkedIn RSS-u oraz poinformowali o nowym logo. Obyła się także sesja zdjęciowa zarządu. Zdjęcia zostały wykorzystane do aktualizacji profilu na stronie. RSS stara się także o zakup niezbędnego sprzętu do swojego biura.

Wydział Matematyki, Fizyki i  Informatyki – RSS wziął sobie do serca pracę nad zmianami kierunków i nad otwarciem nowego kierunku. Przewodniczący wraz z władzami dostrzega, iż próg wejścia jest bardzo niski, a potencjalne korzyści bardzo wysokie. Do RSS docierały informacje o trudnościach związanych z jednym z wiodących przedmiotów. RSS-owi udało się dość do konsensusu w taki sposób, że konsultacje z przedmiotu będą semestr przed rozpoczęciem przedmiotu, by studenci mogli się przygotować. Członkowie RSS chcą uszczuplić program przedmiotu „Metody probopabilistyczne i statystyka”. Członkowie rozmawiali z prowadzącymi, aby Ci podawali odpowiedzi do zadań, bowiem jeśli nie ma odpowiedzi, ciężko jest się czegoś nauczyć. Jutro, tj. 13.12.2023 r. o godzinie 11.30 na Wydziale Informatyki i Wydziale Matematyki odbędzie się wykład z CBA. Członkowie wraz z władzami uczelni podejmują współpracę zagraniczną – filtrują firmy, z którymi będą chcieli podjąć ewentualną współpracę. RSS Wydział Matematyki, Fizyki i  Informatyki wraz z Wydziałem Prawa ma w planach organizację zawodów w LOL-a. 

Ad. 5 Sprawozdanie Rzecznika Praw Studenta.

Wojciech przekazał, że miał sporo pracy. Otrzymał pytanie jak liczy się średnią ocen. Ostatecznie udało się wypracować jedną prawidłową wersję. Wojciech miał dużo pracy związanej ze stypendiami, m.in. pojawiało się zagadnienie uznawania osiągnięć chóru uczelnianego. W powyższej sprawie głos zabrały władze uczelni.  Jedna osoba prosiła o pomoc przy indywidualnej organizacji studiów. Padła prośba o zmianę Regulaminu świadczeń dla studentów, a dokładniej - aby dało się złożyć kilka wniosków na różnych kierunkach. Wojciech miał w tej sprawie spotkanie z Panią Prorektor ds. Studenckich. Nadal trwają prace nad rozwiązaniem tego problemu. 

Ad.  6 Zmiany dotyczące RSS-ów.

a) Głosowanie w sprawie zmniejszenia liczby wakatów w Radzie Samorządu Studenckiego Wydziału Matematyki, Wydziału Fizyki i Wydziału Informatyki do 9 wakatów.

Za –   20 głosów
Przeciw – 0 głosów
Wstrzymujących  – 0 głosów.

b) Głosowanie w sprawie zmniejszenia liczby wakatów w Radzie Samorządu Studenckiego Wydziału Stosunków Międzynarodowych do 3 wakatów.

Za –   20 głosów
Przeciw – 0 głosów
Wstrzymujących  – 0 głosów.

c) Głosowanie w sprawie połączenia Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Nauko o Edukacji i Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Studiów Kulturowych w Radę Samorządu Studenckiego Wydziału Nauk o Edukacji oraz Wydziału Studiów Kulturowych.

Za –   20 głosów
Przeciw – 0 głosów
Wstrzymujących  – 0 głosów.

Ad.  7 Głosowanie w sprawie zmiany regulaminu Komisji Regulaminowej.

Głosowanie w sprawie zmiany §5 Regulaminu Komisji Regulaminowej
 
Za –   20 głosów 
Przeciw – 0 głosów
Wstrzymujących  – 0 głosów.

Ad.  8  Ustalenie daty styczniowego posiedzenia

Data: 16 stycznia 2024 r., godzina 18.45

Za –  16 głosów 
Przeciw –  0 głosów
Wstrzymane – 2 głosy.


Ad. 10 Wolne wnioski

1) Zatwierdzenie listy 10% najlepszych studentów, którym zostaną umorzone kredyty studenckie.

Za –  18 głosów 
Przeciw –  0 głosów
Wstrzymane – 0 głosów.

2) Julia, Przewodnicząca Komisji Promocji, dostawała wiadomości od studentów, że nie do końca wiedzą jak postępować w kołach naukowych, mianowicie - do kogo zwracać się z promocją wydarzeń, mentorowanie promocji kół itd. 

3) Na prośbę Senackiej Komisji ds. Kształcenia, Przewodniczący Komisji ds. jakości Kształcenia stworzył ankietę oraz zaproponował zgromadzonym aby zastanowili się nad potencjalnie atrakcyjnymi kierunkami studiów, które warto by było otworzyć na Uniwersytecie w Białymstoku. 

4) Od Wojciecha, Rzecznika Praw Studenta, padła propozycja aby zmienić wewnętrzne prawo uczelniane w taki sposób, aby to Rektor Uniwersytetu w Białymstoku odgórnie określał przyznawanie subwencji. 1% miałby trafiać do RSS-ów (w zależności od subwencji – proporcje by się zmieniały; wskaźnik subwencji proporcjonalnie do liczy studentów). Argumentem, który podał Wojciech byłoby to, iż potrzeby poszczególnych Wydziałów są różne i istnieją duże dysproporcje finansowe. Wojciech dodał, iż w RSS-ach są studenci, którzy chcą działać i angażować się w organizację życia studenckiego, natomiast brak jest im funduszy na ich realizację. 
















































Uchwała nr 2023/P/I/26
Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku 
z dnia 12 grudnia 2023 roku
 
w sprawie przyjęcia protokołu z posiedzenia Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 16.11.2023 r.
 
Na podstawie § 14 ust. 1 Regulaminu Samorządu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku, Parlamentu Studencki jednogłośnie zatwierdził protokół z dnia 16.11.2023 r.









































Uchwała nr 2023/P/I/27
Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku 
z dnia 12 grudnia 2023 roku
 
w sprawie zmniejszenia liczby wakatów Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Matematyki, Wydziału Fizyki i Wydziału Informatyki 

Na podstawie § 20 ust. 1 pkt. 21 Regulaminu Samorządu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku, Parlament Studencki uchwala co następuje:

§1
Parlament Studencki Uniwersytetu w Białymstoku podjął decyzję o zmniejszeniu liczby wakatów  Radzie Samorządu Studenckiego Wydziału Matematyki, Wydziału Fizyki i Wydziału Informatyki do 9 wakatów.

§ 2

Uchwała Parlamentu Studenckiego wchodzi w życie z dniem podjęcia.
































Uchwała nr 2023/P/I/28
Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku 
z dnia 12 grudnia 2023 roku
 
w sprawie zmniejszenia liczby wakatów Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Stosunków Międzynarodowych

Na podstawie § 20 ust. 1 pkt. 21 Regulaminu Samorządu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku, Parlament Studencki uchwala co następuje:

§1
Parlament Studencki Uniwersytetu w Białymstoku podjął decyzję o zmniejszeniu liczby wakatów Radzie Samorządu Studenckiego Wydziału Stosunków Międzynarodowych do 3 wakatów.

§ 2

Uchwała Parlamentu Studenckiego wchodzi w życie z dniem podjęcia.
































Uchwała nr 2023/P/I/29
Parlamentu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku 
z dnia 12 grudnia 2023 roku
 
w sprawie połączenia Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Nauk o Edukacji oraz Wydziału Studiów Kulturowych 

Na podstawie § 20 ust. 1 pkt. 21 Regulaminu Samorządu Studenckiego Uniwersytetu w Białymstoku, Parlament Studencki uchwala co następuje:

§1
Parlament Studencki Uniwersytetu w Białymstoku podjął decyzję o połączeniu Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Nauk o Edukacji oraz Rady Samorządu Studenckiego  Wydziału Studiów Kulturowych w Rady Samorządu Studenckiego Wydziału Nauk o Edukacji oraz Wydziału Studiów Kulturowych

§ 2

Uchwała Parlamentu Studenckiego wchodzi w życie z dniem podjęcia.

























